



25. apríl: sv. Marek, evanjelista

Pôvod mena: z lat. Marcus; teoforické meno boha vojny Marsa – bojovník, bojovný, zasvätený bohu Marsovi.

Evanjelista Marek pochádzal z Jeruzalema. V knihách Nového zákona vystupuje pod menom Ján, Skutky apoštolov (Sk 12, 12) ho spomínajú ako „Jána, ktorý sa volá Marek“, syn Márie, ktorá bola vlastníčkou domu, v ktorom sa konala Posledná večera. Bol učeníkom sv. Petra. Jeho evanjelium zachytáva vo veľkej miere katechézy apoštola sv. Petra. Marek so svojim príbuzným Barnabášom sprevádzal Pavla na jeho prvej misijnej ceste. Počas dlhšieho pobytu v Ríme bol v blízkosti apoštola Petra, ktorý ho nazýva „svojím synom“ (porov. 1 Pt 5, 13). Podľa tradície sv. Marek založil kresťanskú obec v Alexandrii, kde bol prvým

biskupom. Tam bol zaistený a vlečený cez mesto do väzenia. Zakrátko podstúpil mučenícku smrť (okolo r. 67). Je patrónom spisovateľov, notárov, murárov, košíkárov, sklárov, ako aj miest: Benátok, Bergama; aj

A	E	D	A	Š	V	M	I	L	O	S	R	D	E	N	S	T	V	O
I	I	C	Ť	H	L	Á	S	A	J	T	E	P	N	V	V	Y	C	H
V	N	Ť	A	Ň	Á	H	Y	V	H	I	Y	E	E	Á	P	O	I	A
O	E	Ď	Z	L	O	Ž	T	E	N	Š	B	T	R	I	K	T	R	D
H	R	Í	D	O	K	Š	U	E	N	O	V	É	J	A	Z	Y	K	Y
C	O	Z	Á	M	E	Y	L	Ý	N	E	D	Ú	S	D	O	D	E	N
U	V	O	V	E	L	O	K	A	A	Z	D	Á	H	C	B	O	V	O
D	T	Ž	E	O	K	A	C	U	E	L	Y	K	A	R	Z	Á	Z	L
Í	S	R	R	O	É	H	Ž	Í	R	E	V	U	E	N	E	M	A	Y
L	N	A	P	R	V	Ý	P	E	T	R	O	V	L	I	S	T	T	B
Z	E	L	S	E	Í	R	O	H	C	Ť	O	S	S	V	Ā	T	Ý	A
N	Č	V	E	R	N	O	S	Ť	V	A	K	U	R	A	I	Ž	O	B
A	O	Ť	S	O	V	I	L	D	O	V	A	R	P	S	E	T	A	N
M	L	Š	I	Ž	E	J	E	A	H	O	O	Ť	A	R	B	L	E	A
E	O	Á	M	S	P	O	K	O	J	V	B	V	A	J	D	B	T	V
N	P	E	E	E	E	V	A	N	J	E	L	I	U	M	E	V	K	E
I	S	M	O	C	N	Á	V	A	R	P	A	E	A	S	J	N	R	K
A	É	N	S	O	N	O	T	R	M	S	K	R	I	S	T	U	S	Y
J	E	Ú	J	E	V	A	R	D	Z	O	Y	A	L	I	E	U	T	M

Albánska. Vyzývajú ho počas jarnej sejby ako aj v otázkach počasia. Benátky, kde sú uložené jeho relikvie, prinesené z Alexandrie postavili na jeho počesť baziliku – posvätenú v r. 836. Dnešná pochádza z r. 1063 – 1074. V ikonografii je zobrazený v oblečení arcibiskupa, s páliom, alebo ako biskup východného rítu. Drží v ruke zatvorenú alebo otvorenú knihu. Symbolizujú ho okrem iného lev s krídlami – jeden z evanjeliových symbolov (pretože Marek začína evanjelium kázaním sv. Jána Krstiteľa na púšti); tiež lev pri nohách, figovník, zvitok.

Osemsmerovka s tajničkou:

AMEN, BABYLON, BDEJTE, BOZK, BOŽIA RUKA, BRAŤ, CHORÍ, CIRKEV, EVANJELIUM, HADY, HLÁSAJTE, JEŽIŠ, KRISTUS, KRST, MENO, MILOSRDENSTVO, MOCNÁ, NAVEKY, NEBESIA, NEBO, NEUVERÍ, NEUŠKODÍ,

NOVÉ JAZYKY, OBCHÁDZA AKO LEV, OBLAKY, ODSÚDENÝ, OSPEVOVAŤ, OZDRAVEJÚ, PEVNÍ, POKOJ, POKOLENIE, PRAVÁ, PRVÝ PETROV LIST, PYŠNÝ, RUKY, SMRTONOSNÉ, SPOLOČENSTVO, SPRAVODLIVOSŤ, SPREVÁDZAŤ, STVORENIE, SVET, SVÄTÝ, TVÁR, UTRPENIE, VERNOSŤ, VIERA, VYHÁŇAŤ, VYPIJÚ, VZATÝ, VŠADE, ZLOŽTE, ZLÍ DUCHOVIA, ZNAMENIA, ZOŽRAL, ZÁZRKY, ŽALM

Predsavzatie: Prečítaj si Evanjelium podľa Marka.

Úlohy: Aké je poslanie učeníka Ježiša Krista – vypíš 4 spôsoby. Obrázky vyfarbi.

